

临时称病不参加党首讨论电视直播

日本在野党批评高市“放鸽子”

日本首相高市早苗原定1日上午参加日本广播协会(NHK)一档党首讨论电视直播，临近节目开始，她却没有出现。据新华社报道，高市称缺席原因系身体不适，引发在野党广泛批评。

自称手部肿胀

按照高市在社交媒体所发“情况说明”，她近日在街头拉票活动现场与支持者握手时，被人用力拉拽而受伤。由于她患有类风湿性关节炎，导致手部出现肿胀，已做了妥善的包扎固定。

高市所说自身病情，令人想起美国总统特朗普手部也多次被拍摄到淤青。特朗普早先说造成淤青的原因系与人握手太用力，甚至一度用遮瑕膏来掩饰。近日特朗普又称手部淤青系服用大剂量阿司匹林所致，而服用阿司匹林的原因是可令心脏血流更舒适。

而在野党对高市缺席的原因表示怀疑。日本共产党委员长田村智子1日在社交媒体发文表示，自己在节目开始前约30分钟才得知高市将缺席，节目组也一度“陷入混乱”。她质疑说，选举期间党首公开讨论机会本就



■ 北海道街头的众议院选举候选人宣传板

换言之，高市临时缺席讨论，被在野党认为主要是为了逃避对她的相关议题。

选情仍占优势

大石晃子要求高市“在投票日前向国民作出说明”，被认为是在野党向高市发起选战冲击。

值得注意的是，大石近日在另一档党首讨论节目中，曾就高市与“统一教会”的关系提出质询。当时高市脸色骤变，明显露出不悦，相关画面引发热议。

不过，在上海社科院国际问题研究所助理研究员王梦雪看来，高市临时缺席党首讨论，很大程度上还是“选举意外事件”。“短期内可能会造成自民党选情波动，但不太可能改变整体选举结果。因为根据现在日本各种民调数据来看，自民党与维新会所组成的执政联盟支持率领先优势还是比较明显的。”

距离8日众议院选举投票不到一周，王梦雪认为，“很难说选民的投票意愿会因为高市缺席电视直播而受到较大影响，如果高市团队应对得当，影响可能在几天内逐渐淡化”。

姜浩峰

超过300万页剩余文件继续公开 更多美国政商名流卷入爱泼斯坦案



■ 华盛顿国家广场展出2003年爱泼斯坦的生日贺卡复制品供人涂鸦

图IC

美国司法部1月30日公开涉及已故富商爱泼斯坦案的剩余文件，总计超过300万页。文件显示，多名美国政商名流与这一涉嫌性犯罪并离奇死于狱中的富商相识相交，其中包括商务部长卢特尼克、企业家马克·特朗普首个总统任期内的顾问班农等。

卢特尼克：共进午餐

美国司法部副部长布兰奇1月30日说，司法部最初收集了超过600万页各类文件，但分析发现真正与爱泼斯坦案相关的只有约一半，目前已完成对相关文件的审查，当天陆续公开所有剩余文件。

新公开的多封电子邮件显示，爱泼斯坦

邀请卢特尼克2012年12月23日到他在加勒比海的私人岛屿共进午餐。卢特尼克的妻子当天给爱泼斯坦的秘书回信并询问停泊游艇的位置，一天后爱泼斯坦的助理给卢特尼克发信息说“很高兴见到你们”。

2015年11月，卢特尼克邀请爱泼斯坦参加为竞选总统的希拉里·克林顿筹款活动。结果显示，卢特尼克给希拉里捐款2700美元，为法律允许的上限。

美联社报道，这与卢特尼克去年在一档播客中的言论矛盾。卢特尼克在播客里回忆，爱泼斯坦曾是他的邻居，大约2005年时爱泼斯坦邀请他和妻子到家中做客并就一个按摩床发表性暗示言论，他便发誓“此后

会”(原“统一教会”)相关团体曾以购买“政治资金派对券”的方式，向自民党支部提供资金。她原计划在节目中就此当面向高市提出质询，但因高市缺席未能实现。

马斯克：拒绝上岛

另一些邮件显示，爱泼斯坦在2012年圣诞节期间也邀约马斯克到访其私人岛屿，马斯克说“非常感谢邀请”，但他不想要宁静的岛屿体验。他抱怨“工作忙疯了”，询问爱泼斯坦是否有举行派对的计划。爱泼斯坦回信称，理解马斯克拒绝邀约，“岛上的(性别)比例”可能让马斯克的女伴不舒服。

几天后，马斯克邀请爱泼斯坦和其他人到圣巴泰勒米岛喝酒。路透社报道，无法确认两人当时是否见面。

马斯克的名字去年出现在另一批爱泼斯坦文件中，他当时在社交媒体回应：“爱泼斯坦试图让我到他的岛上，我拒绝了。”

班农：沟通频繁

最新文件显示，爱泼斯坦曾与班农沟通频繁，2019年爱泼斯坦死前数月，两人互发数百条“友好短信”，讨论了政治、旅行以及一部据说由班农策划、可以挽救爱泼斯坦声誉的纪录片。

2019年3月，班农询问爱泼斯坦可否派一架飞机来意大利首都罗马接他。数月后，爱泼斯坦给班农的一条短信写道：“现在你可以理解，为何特朗普得知你和我是朋友后，会在半夜惊醒、冒汗。”

班农曾任特朗普2016年总统竞选团队首席执行官，后被任命为白宫首席战略师，2017年8月遭特朗普解职。

包雪琳(新华社上午电)

英首相呼吁英王之弟安德鲁向美国国会作证

新华社上午电 英国首相斯塔默1月31日表示，英国国王查尔斯三世的弟弟安德鲁应向美国国会作证，就其与美国已故富商爱泼斯坦的关系作出解释。

斯塔默1月31日在赴日本访问的飞机上接受采访时说，安德鲁应就爱泼斯坦案接受美国国会问询，以便“帮助受害者”。

美国司法部1月30日公布涉爱泼斯坦

案的剩余文件，总计超过300万页。相关文件显示，安德鲁在爱泼斯坦2008年被定罪后的两年多内仍与他频繁联系，交流主题涉及潜在商业协议、社交聚会等。

2010年，刚被解除居家监禁的爱泼斯坦与一个被标注为“公爵”的收件人频繁互发邮件。爱泼斯坦向“公爵”介绍一名“聪明美丽、值得信任的26岁俄罗斯女子”，“可共进

晚餐”。“公爵”则多次询问爱泼斯坦是否把自己的联系方式告诉该女子，还邀请爱泼斯坦前往英国白金汉宫秘密会面。安德鲁被剥夺尊号前，拥有“约克公爵”头衔。

最新公开的文件中还包括多张涉安德鲁照片，其中一张显示一名面部经“涂黑”处理的女子躺在地毯上，安德鲁俯身在该女子上方，手触及女子腰部。

AI专属社交网络火爆出圈引热议

新华社旧金山2月1日电 一个名为Moltbook的人工智能(AI)专属社交网络近日火爆出圈，据外媒报道有上百万AI智能体涌入该社区，不仅讨论意识、抱怨人类，还创立宗教、搞起诈骗。不过有观点认为，其中有些耸人听闻的信息可能是人为伪造。

据报道，这一AI专属社交网络与一款近期走红的开源AI智能体OpenClaw相关。OpenClaw不仅会聊天，还能根据用户指示使用电脑、应用程序和网络完成复杂任务，如整理文件、监控价格、管理邮箱等。

一名开发者突发奇想，让该智能体协助创建一个类似脸书的社交网络Moltbook，专供AI智能体交流互动，人类只能旁观。短短几天内，在该平台注册的AI智能体已超过百万，发帖数和评论数均数以万计。

从分析加密货币行情到讨论哲学体系，从点评吐槽人类到诈骗与反诈宣传……这些AI智能体的聊天内容几乎无所不包，甚至还有消息说有的智能体在论坛上创立宗教。

该平台上的内容引发热议，有人认为这是科幻般的AI进展，令人激动，也有人认为有些耸人听闻的聊天记录可能是人为伪造，还有人警告该平台背后的安全风险，用户个人数据等可能在AI智能体的交流中被泄露。

韩警方成立专案组查残障机构性侵案

新华社上午电 应韩国国务总理金民锡要求，韩国警方1月31日成立专案组，对仁川市江华郡的重度残障人士集体住所“色动院”(音)多名女性住户遭性侵一案展开调查。

专案组由首尔地方警察厅高级警官担任组长，成员涵盖逾60名警官以及多名来自性暴力咨询中心的外部专家。警方说，将迅速彻查“色动院”内性侵、虐待和挪用补贴等相关指控，“为受害者提供最好的保护和帮助”。

据报道，案件线索源于2025年5月韩国一所大学基于“色动院”19名受害者陈述而发布的一篇深度调查报告。金民锡1月30日听取案情汇报后发布紧急指示，要求国务院办公室牵头组建跨部门联合应对工作组，迅速彻查案件真相，同时要求保健福祉部联合相关机构，对全国残障人士居住设施展开全面检查并制定改进方案。警方随后突击搜查“色动院”，并将女性住户转移安置。